
Referat fra VUR-møde d. 12. august 2024 kl. 16.30

Formand: Marcus Frøjk Melau

Næstformand: Sejr Refsgaard Knudsen

Medlemmer: Aksel Stein Olsen, Anders Graversen, Emil Kjærgaard Haagensen, Kristine

Højtorp Andersen, Marcus Frøjk Melau, Marcus Malmkvist, Noah Vester

Hansen, Sofus Hammershøj, Theodor Hansen

Ida Mouritzen (Suppleant, VG)), Lærke Porsgaard Jørgensen (2.

suppleant), Theis Andersen (1. suppleant)

Ungdomsskole

medarbejder:

Kenneth Agernem

Gæster:

Afbud: Sofus Hammershøj, Anders Graversen

Manglende afbud: Aksel Stein Olsen, Emil Kjærgaard Haagensen, Kristine Højtorp Andersen,

Noah Vester Hansen, Sofus Hammershøj, Theodor Hansen, Ida

Mouritzen, Theis Andersen

Referent: Kenneth Agernem

Mødested: Mødelokale 15, Viborg Ungdomsskole



1. Formalia

INDSTILLING
Formandskabet for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet vælger en person til dirigent for mødet
2. at rådet godkender referatet fra sidste møde d. 30. maj 2024
3. at rådet godkender dagsordenen for mødet.

BESLUTNING DEN 12-08-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at Marcus Melau er dirigent
2. Referatet er godkendt
3. Dagsorden er godkendt

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
Ifølge Viborg Ungdomsråds forretningsorden §3 stk. 6. skal ovenstående tre punkter fremgå i
begyndelsen af dagsordenen.

2. Nyt fra formandskabet

INDSTILLING
Formandskabet for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet tager orienteringen til efterretning.

BESLUTNING DEN 12-08-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at tage orienteringen til efterretning



SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
1. Marcus har holdt møde med Rikke Brøndum fra De frivilliges hus og Ismail fra Viborgs
Internationale Forening vedr. et koncept der skal udarbejdes i efteråret. Rådet har tidligere
modtaget en invitation til dette møde. Yderligere orienteres om på mødet.

2. Viborgs kommende studenterhus ‘Vesterbro 10’ åbner den 5. september 2024. Yderligere
info herom forventes at være os i hænde når vi nærmer os datoen.

3. Marcus blev inviteret til radiointerview hos Radio Viborg omkring Viborg Største
Dimissionsfest før sommerferien.

4. Idet Emil Mulvad Sørensen og Kristian Poulsen er udtrådt af rådet grundet fraflytning fra
Viborg Kommune, er Lærke Porsgaard Jørgensen tiltrådt som rådets 2. suppleant valgt på
generalforsamlingen 2023.

3. Nyt fra sekretariatet

INDSTILLING
Koordinatoren for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet tager orienteringen til efterretning.

BESLUTNING DEN 12-08-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at tage orienteringen til efterretning

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
Orienteres om på mødet.



4. Nyt fra arbejdsgrupper og repræsentantskaber

INDSTILLING
Formandskabet for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet tager orienteringen til efterretning.

BESLUTNING DEN 12-08-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at tage orienteringen tages til efterretning

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
1. Nyt fra NAU v/Marcus Melau

2. EP24 i Unge Lokale Hænder v/projektgruppen

3. Kommunikationsudvalget v/Theodor Hansen

4. Arbejdsgruppe for udgivelse

5. Midtbyrådet og Midtbypanelet

INDSTILLING
Formandskabet for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet drøfter hvordan vi skal forholde os til sagen
2. at rådet beslutter hvordan og hvorledes der skal tages handling, herunder drøfter hvordan
midtbyen kunne udvikles på bedste vis.

BESLUTNING DEN 12-08-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at der undersøges status for Midtbyrådet og Midtbypanelets arbejde og plan for processen.
2. At etablere et nyt Midtby udvalg under VUR der udarbejder et oplæg til næste VUR - møde
med henblik på videre debat og drøftelser. Udvalget består af Marcus Melau og Marcus
Malmkvist.



SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
Projektleder for By- og Landdistriktsudvikling i Viborg Kommune inviterede før sommer Viborg
Ungdomsråd til “Viborg Midtbymøde” d. 23. maj. Da ingen fra Viborg Ungdomsråd kunne
deltage, opfordres der i denne sag til at rådet drøfter hvordan vi kan bidrage til udviklingen og
arbejdet med midtbyen.

6. Ungdommens Perspektiv på Viborg Kommune

RESUME
Viborg Ungdomsråd har tidligere på året besluttet at gentage successen med en undersøgelse
og udgivelse omkring unges perspektiv på Viborg Kommune. På mødet d. 30. maj 2024
besluttede Viborg Ungdomsråd, at projektgruppen ville arbejde videre på udgivelsens indhold
samt spørgeundersøgelse, som ville være klar til udsendelse i slut august.

INDSTILLING
Formandskabet for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet tager orienteringen om status til efterretning.
2. at rådet drøfter uddelegeringen af indhold ud på rådets medlemmer

BESLUTNING DEN 12-08-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at der laves et fælles dokument med relevante spm. ift. punktet “Trivsel” i det kommende
spørgeskema. Formandsskabet og koordinator laver færdigt udkast på næstkommende møde i
formandsskabet.
2. Udgivelse lanceres d. 24.10.24. Marcus undersøger om vi kan få Multisalen på rådhuset.
Alternativt lægges arrangementet en anden dag i den uge.
3. Der allokeres Kr. 4500 af VUR midlerne til forplejning og fortæring.

Følgende bliver uddelegeret:
● Malmkvist skriver artikel vedr. ventetider på gratis psykologhjælp
● Sejr skriver artikel vedr. klima
● Lærke skriver artikel om studenterhus
● Marcus undersøger ekstern organisation som ønsker at skrive om unges trivsel
● Marcus skriver artikel “ Vi rækker hånden ud - Tar´I den?”
● Marcus spørger Sofus om han vil skrive en ‘landmands’artikel



Der uddrages anbefalinger fra det empiriske materiale i den kommende spørgeskema
undersøgelse og derudfra laves 5 meget præcise anbefalinger fra VUR til den
kommende udgivelse.
Fristen for færdige udkast sendes til Marcus Melau senest lørdag d. 24.08.2024

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
Arbejdsgruppen præsenterer det aftalte materiale fra mødet d. 30 maj, hvorefter rådet får
mulighed for at uddelegere arbejdet med artikler og andet indhold.

7. Generalforsamling

INDSTILLING
Formandskabet for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet fastsætter dato for generalforsamlingen
2. at rådet drøfter format for generalforsamlingen, herunder forslag til lokation, aktivitet og
lign.
3. at rådet nedsætter en arbejdsgruppe med ansvar for at opsøge tilbud på lokation,
forplejning og udarbejdelse af et udkast til dagsordenen.

BESLUTNING DEN 12-08-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at der afholdes generalforsamling tirsdag d. 29.10.2024
2. Med afsæt i sidste års generalforsamling gentages modellen igen i år.
3. Arbejdsgruppe Marcus Melau, Marcus Malmkivst og Sejr Knudsen.

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
I Viborg Ungdomsråds vedtægter er det beskrevet, at indkaldelse til generalforsamling skal
varsles på ungdomsrådets hjemmeside og relevante sociale medier med mindst 4 ugers varsel.
Generalforsamlingen skal desuden ligge i 4. kvartal (altså oktober-december).

Derfor ønskes det at der besluttes en dato og drøftes lokation, forplejning og forslag til
aktiviteter. Sidste år afviklede VUR generalforsamlingen ved Café Down Under med frivillig
bowling efterfølgende.



Det foreslås, at der nedsættes en arbejdsgruppe til indhentning af tilbud samt udarbejdelse af
et udkast til dagsorden, som før indkaldelse skal godkendes på et VUR-møde.

8. Eventuelt

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse

Under punkt 8. eventuelt kan drøftes eventuelle sager, der måtte komme op efter udsendelsen
af dagsordenen. Dog fungerer punktet ej som beslutningspunkt.


